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Instrukcja dla zdajagcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swd numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

@A | @ | E ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA”:
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11. Staragj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

® @ | .‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc¢

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.
Ktory rodzaj nitki stosowanej w wyrobach rekodzielniczych jest przedstawiony na rysunku?

A. Mulina.

B. Kordonek.

C. Nitka boucle.
D. Nitka szenilowa.

Zadanie 2.

Wskaz rodzaj tkaniny dekoracyjnej przedstawionej na rysunku.

A. Tafta.

B. Sukno.

C. Aksamit.

D. Adamaszek.

Zadanie 3.
Wyroby dekoracyjne z wetny charakteryzujg sie wysoka

A. sprezystoscig i puszystoscia.

B. sprezystoscig i wytrzymatoscia.

C. higroskopijnoscig i sztywnoscia.
D. higroskopijnoscig i elastycznoscia.

Zadanie 4.

Wtdkno poliestrowe stosowane jest do produkcji firanek ze wzgledu na wysokg

A. izolacyjnosé cieplna.

B. odpornosé na Scieranie.

C. odpornosc¢ na czynniki chemiczne.
D. odporno$é¢ na promienie stoneczne.

Zadanie 5.

Tkane wyroby dekoracyjne stosowane do dekoracji podtég powinny sie charakteryzowac

A. dobra sprezystoscig i odpornoscia na Scieranie.
B. dobra higroskopijnoscia i elastycznoscia.

C. dobrg higroskopijnoscig i sztywnoscia.

D. dobra sprezystosciag i wydluzeniem.

Zadanie 6.

Jesli 1 m? tkaniny wazy 130 g, to znana jest

masa powierzchniowa tkaniny.
masa liniowa tkaniny.

masa 0snowy.

masa watku.
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Zadanie 7.

Na rysunku przedstawione sg motywy haftu

A. towickiego.

B. kaszubskiego.
C. krakowskiego.
D. kurpiowskiego.

Zadanie 8.

lle wynosi skok splotu attasowego watkowego przedstawionego na rysunku?

=

B. 5
C. 6
D. 7

Zadanie 9.

Ktorych wiokien nalezy uzy¢ do produkcji przedzy na dywany, aby uzyskac ich bardzo dobrg wytrzymatosé
i odpornos¢ na scieranie?

A. Akrylowych.

B. Wiskozowych.
C. Poliamidowych.
D. Poliuretanowych.

Zadanie 10.
Ktorg technikg wykonana jest wstgzka przedstawiona na rysunku?

A. Tkania.
B. Dziania.
C. Plecenia.
D. Igtowania.

Zadanie 11.
W produkcji kilimow w Polsce, na osnowe stosuje sie widkna wetny lub

A. Inu.

B. konopi.
C. baweitny.
D. wiskozy.

Zadanie 12.
W celu utrzymania rownego brzegu na krosnie rekodzielniczym stosuje sie

druty.
prety.
grzebien.
rozpinacz.
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Zadanie 13.

Ktory z artykutéw do haftowania przedstawiony jest na rysunku?

Druty.
Kanwa.
Grzebien.
Tamborek.
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Zadanie 14.

Na krosnie recznym mozna wytwarzacé
A. gobelin.
B. koronke.

C. wioknine.
D. plecionke.

Zadanie 15.
Wskaz elementy, ktére mozna wyrdzni¢ w krosnie recznym.

A. Plocha, chwytak, czdtenko.
B. Bidto, ptocha, czdtenko.

C. Bidto, czdtenko, rapier.

D. Ptocha, bidto, stopka.

Zadanie 16.
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Na krosnie recznym wykonano kilim o wymiarach 50 x 100 cm. Jesli masa tego kilimu wynosi 1kg, to masa

powierzchniowa wynosi

A. 1000 g/m?
B. 1500 g/m?
C. 2000 g/m?
D. 2500 g/m?

Zadanie 17.

Catkowity koszt wyprodukowania 1m? gobelinu wynosi 500,00 zt. Jaki jest koszt catkowity wyprodukowania

3 m?gobelinu?

A. 1000,00 zt
B. 1500,00 zt
C. 2000,00 zt
D. 2500,00 zt

Zadanie 18.
Ktory z wyrobdw rekodzielniczych przedstawia rysunek?

Dzianine kolumienkowa.
Dzianing rzadkowa.
Koronke klockowa.
Koronke raszlowa.
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Zadanie 19.

Z odcinka dzianiny o dlugosci 50 mm wypruto nitke. Po rozprostowaniu zmierzono diugosé nitki i wyniosta
ona 75 mm. lle wynosi wrobienie w % tej nitki?

A. 10%
B. 50%
C. 100%
D. 150%

Zadanie 20.

W ktérym z wymienionych splotéw dziewiarskich prawa strona dzianiny rézni sie od lewej?

A. Dwulewym.

B. Dwuprawym.
C. Lewoprawym.
D. Interlokowym.

Zadanie 21.

Splot lewoprawy mozna wykonac przy uzyciu

A. igly.
B. drutow.

C. klockow.
D. szydelka.

Zadanie 22.

Wskaz maszyne, na ktérej mozna wytwarzac dzianiny recznie.

A. Osnowarka.

B. Przeszywarka.

C. Snowarka tasmowa.
D. Szydetkarka ptaska.

Zadanie 23.
W celu otrzymania przedzy nitkowanej, sktadajgcej sie z dwoch kolorowych przedz pojedynczych, nalezy
uzyc

A. cewiarki.

B. skrecarki.

C. osnowarki.
D. szydefkarki.

Zadanie 24.

Do wykonania koronki zwanej frywolitkg nalezy uzy¢
igiet.

klocow.

szydetka.
czotenka.
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Zadanie 25.

Na rysunku przedstawiona jest dzianina wykonana splotem

A. tancuszkowym.
B. trykotowym.
C. ptociennym.
D. attasowym.
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Zadanie 26.
Proces dekatyzowania dzianin polega na

A. gtadzeniu powierzchni dzianiny.

B. rozciggania dzianiny za pomoca ramy.

C. lekkim drapaniu powierzchni dzianiny.

D. nadawaniu stabilnosci wymiaréw dzianiny.

Zadanie 27.

Ktory czynnik moze spowodowac nierownosc krzyzykow w hafcie?

A. Wykonywanie sciegu w tg samg stroneg.
B. Rdéwno naciggnigta ni¢ na catym hafcie.
C. Rozkrgcanie muliny.

D. Haftowanie w reku.

Zadanie 28.

Serwetka wykonana z nici bawetnianych wazy 0,2 kg. Jaki jest koszt nici do wykonania 10 serwetek jesli 1 kg
nici kosztuje 50,00 zI?

A. 50,00zt
B. 100,00 zt
C. 150,00 zt
D. 200,00 zt

Zadanie 29.

Zjawisko termoplastycznosci dotyczy wtokien

A. roslinnych.

B. sztucznych.
C. zwierzecych.
D. syntetycznych.

Zadanie 30.

Znak konserwacji wyrobdw witdkienniczych przedstawiony na rysunku oznacza, ze wyrdb
A. nie moze by¢ czyszczony chemicznie.
B. mozna czyscic tylko benzyna.
C. mozna praé mechanicznie.

D. nie moze by¢ chlorowany.
Zadanie 31.
W celu usunigcia stearyny lub parafiny z tkaniny nalezy
tamponem umoczonym w wodzie utlenionej pociera¢ zaplamione miejsce.
przykry¢ tkanine bibutg i przeciggnac po plamie gorgcym zelazkiem.
przetrze¢ plame tamponem umoczonym w alkoholu.
wyprac tkanine w gorgcej wodzie z mydtem.
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Zadanie 32.

Zarabianie ,lecacych oczek” w dzianinie wykonywane jest przy uzyciu

A. szydelka.
B. ptaszczek.
C. igly krawieckiej.
D. drutéw recznych.

Zadanie 33.
Sweter wetniany nalezy pra¢ w temperaturze

A. 30°C
B. 40°C
C. 60°C
D. 80°C

Zadanie 34.

Ktory z roztworéw wymienionych zwigzkéw chemicznych, stosowany jest w eksykatorze w celu otrzymania
zadanej wilgotnosci powietrza w dolnej jego czesci?

A. Kwas solny.

B. Kwas siarkowy.

C. Wodorotlenek sodu.
D. Wodorotlenek wapnia.

Zadanie 35.

Normalne warunki klimatyczne w laboratoriach widkienniczych sg speinione, gdy temperatura i wilgotnos¢
wzgledna powietrza wynoszg odpowiednio:

A. 15°C, 50%.
B. 20°C, 50%.
C. 20°C, 65%.
D. 25°C, 65%.

Zadanie 36.

Termohigrograf stuzy do ciggtej rejestracji zmian
A. temperatury.
B. wilgotnosci wzglednej powietrza.

C. wilgotnosci wzglednej powietrza i temperatury.
D. wilgotnosci bezwzglednej powietrza i temperatury.

Zadanie 37.

Ktory rodzaj nitki jest przedstawiony na rysunku?
Nitka tgczona.

Nitka pojedyncza.

Jedwab jednowtdkienk owy.
Jedwab wielowtdkienkowy.
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Zadanie 38. L ———
Ktéry rodzaj koronki przedstawiono na rysunku? g" é‘ﬁi;z"é !g% 1%22%%3335
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Zadanie 39.

Okresl gtowny cel stosowania przewijarki RZ-3.

A. Nawinigcie przgdzy w postaci nawoju w odpowiednim ksztalcie.
B. Uformowanie przedzy osnowowej do zatozenia na krosno.

C. Skrecenie réznych rodzajow przedzy.

D. Uformowanie przedzy watkowe;j.

Zadanie 40.

Przy zachowaniu tych samych gestosci liniowych przedz najwiekszg wytrzymatos¢ wykazuje tkanina
o splocie

A. skosnym.
B. attasowym.
C. ptéciennym.
D. panamowym.
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